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OBERSCHULE NUNCHRITZ
Das tolle Ergebnis der OS Niinchritz zu ﬂl}!}(’ﬁ J

Genial sozial 2017 ] < LG il

inren Lohn. Damit erarbei-
teten unsere Schiler einen

Auch im letzten Schuljahr ternehmen, die diese Schiiler

beteiligten sich 123 von 128
Schilern an diesem Tag und
arbeiteten in Betrieben der

Betrag von 3403,96€. Daflr
bedanken wir uns bei den Un-

tatkraftig unterstutzten. :
C. Feister :
VA fiir Berufsorientierung :

VW BN NUINCHEIT

BD!CB

Region oder unterstttzten El-
tern/GroBeltern bei der Haus-
und Gartenarbeit, um einen
Beitrag fUr soziale Projekte in
Deutschland und teilweise in
Afrika zu leisten. Die Schiuler
verhandelten teilweise Uber

Die aktivsten Schiiler unserer Schule waren:
Felix Deffke
Fabian Hartl

68,00 €
70,00 €
61,88 €
70,00 €

ehem. Kl.8a
ehem. KI.8b
ehem. Kl.8¢c
ehem. Kl.9a

ik .l

William Kuntze
Franz Germann

OBERSCHULE NUNCHRITZ
Ruckblick und Schulsport
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© Tiir die vielen Gliickwiinsche, Blumen und Geschenke,

Das neue Sportjahr hat
an unserer Schule begon-
nen und wird bald mit dem
Sportfest Leichtathletik
Vierkampf eréffnet werden.
Zuvor folgt ein Ruckblick
auf die letzte Woche vor
den Ferien. Alle Schler hat-
ten beim Schwimmtag die
Maoglichkeit ihre Schwimm-
fahigkeit unter Beweis zu
stellen. Das ist eine Bedin-
gung, um das Deutsche
Sportabzeichen zu erringen.
Im Jahr 2016 erreichten 96
Schiler und Schilerinnen
das Sportabzeichen. Am
22.06.2017 fand an unse-
rer Oberschule das alljahrli-
che Spielsportfest statt. Die
Klassen 5 und 6 beteiligten
sich an einem Vélkerballtur-
nier, bei welchem sie sich
spannende und temporei-
che Spiele boten. Sieger
wurde die Klasse 6b vor 5a,
5b, 6a und 5c. Die Schiler
konnten sich Uber lecke-
res Eis freuen. In der Wa-
cker - Sporthalle kdmpften
20 Volleyballmannschaften
der Klassen 7 bis 10 in gut-
klassigen Spielen ebenfalls
um das begehrte Eis. Am
Ende standen als Sieger die
Mannschaft "SG Kreinitz"
um Kapitdn Lucas Miiller

"Nutel-

vor dem 2. Platz
la" um Kapitan Nils Gorke
und dem 3. Platz "Liebling-
steam" um Kapitdn Hannes
Birkner auf dem Podest.

Beim Traditionsspiel Leh-
rer gegen Abschlussklas-
se setzte sich nach hartem
Kampf das Team der Lehrer
erfolgreich durch. Danach
konnten alle Schiler in die
wohlverdienten Sommerfe-
rien entlassen werden und
nun freuen wir uns schon
auf das neue Sportjahr
2017/2018. Die sportlichen
Hbéhepunkte werden wieder
die Schulmeisterschaft im
Hochsprung, der Athletik-
wettkampf ,,Starkster Schi-
ler/Sportlichstes Madchen®,
das Erfillen der Sportabzei-

ke gl
A5

chenbedingungen, das Win-
terlager der Klasse 9, das
Leichtathletiksportfest, die
Schwimmtage, das Spiele-
sportfest und die verschie-
denen  Klassenvergleiche
sein. Wir freuen uns schon
auf spannende Wettkdmpfe
und gute sportliche Leistun-
gen unserer Schiler.

Wir bedanken uns noch-
mals recht herzlich bei der
Backerei ,Brade” fir ihre
Unterstitzung und Bereit-
stellung von leckeren Torten
fur die Wettkdmpfe wéhrend
des Schuljahres.

Fachleitung Sport,
A. Lungwitz
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Einladung zur Sitzung des Technischen Ausschusses
des Gemeinderates am Montag, dem 21.08.2017
um 19.00 Uhr in Nunchritz, Dorfplatz 1 - Ratssaal

1. BegriiBung, Feststellung der Beschlussféahigkeit und der Tagesordnung

2. Bestatigung der Niederschrift vom 24.07.2017

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fir 1. Verlagerung Kiiche
in Saunabereich, 2. Verlagerung Restaurantplatze aus Foyer in Saunabereich, 3. Einbau von
3 Fenstern in Gastraum und 4. Erhéhung der Anzahl der Gastpléatze von 60 auf 70,
Am Ufer 6, Flurstiick-Nr. 225/6, Gemarkung Niinchritz

4. Stellungnahme der Gemeinde zum Antrag auf Vorbescheid nach § 758 SachsBO flir den Abriss
und Neubau eines Einfamilienhauses, Am Ufer 2, Flurstiick-Nr. 211, Gemarkung Nunchritz

5. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fir den Neubau eines
Doppelcarports, HauptstraBe 2a, Flurstlick-Nr. 55/32, Gemarkung Leckwitz

6. Informationen des Blrgermeisters
7. Anfragen der Ausschussmitglieder

Bekanntmachung der Landesdirektion Sachsen uber
einen Antrag auf Erteilung von Leitungs- und Anla-
genrechtsbescheinigungen Gemarkungen
Diesbar-Seufdlitz, Merschwitz, Leckwitz, Nunchritz
und Grodel vom 3. August 2017

Die Landesdirektion Sachsen gibt bekannt,
dass das WasserstraBen- und Schifffahrtsamt
Magdeburg, FirstenwallstraBe 19/20, in 39104
Magdeburg, einen Antrag auf Erteilung von
Leitungs- und Anlagenrechtsbescheinigungen
geman § 9 Abs. 4 des Grundbuchbereinigungs-
gesetzes (GBBerG) vom 20. Dezember 1993
(BGBI. | S. 2182, 2192), das zuletzt durch Arti-
kel 158 der Verordnung vom 31. August 2015
(BGBI. | S. 1474) geéndert worden ist, gestellt
hat. Der Antrag (Az: DD32-0552/16/39) be-
trift das vorhandene Kommunikationskabel
Grodel-MeiBen (WK2) einschlielich Zubehor
und Schutzstreifen. Die von der Anlage betrof-
fenen Grundstiickseigentimer der Gemeinde
Nlnchritz (Gemarkungen Diesbar-SeuBlitz, Mer-
schwitz, Leckwitz, Ninchritz und Grodel) kén-
nen den eingereichten Antrag sowie die beige-
fugten Unterlagen in der Zeit
vom 16. Oktober bis einschlieBlich
13. November 2017

in der Landesdirektion Sachsen, Dienststelle
Dresden, Stauffenbergallee 2, 01099 Dresden,
Zimmer 4025 bei Frau Uhlmann, wéahrend der
Dienststunden (montags bis donnerstags von
9.00 Uhr bis 12.00 Uhr sowie von 13.00 Uhr bis
15.00 Uhr, freitags von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr)
einsehen. Die Landesdirektion Sachsen erteilt
die Leitungs- und Anlagenrechtsbescheinigun-
gen nach Ablauf der Auslegungsfrist gemaB §
9 Abs. 4 GBBerG in Verbindung mit § 7 Abs.
4 und 5 der Verordnung zur Durchfihrung des
Grundbuchbereinigungsgesetzes und anderer
Vorschriften auf dem Gebiet des Sachenrechts
(Sachenrechts-Durchflihrungsverordnung -
SachenR-DV) vom 20. Dezember 1994 (BGBI.
I S. 3900). Hinweise zur Einlegung von Wider-
spriichen GemaB § 9 Abs. 1 Satz 1 GBBerG

ist von Gesetzes wegen eine beschrankte per-
sonliche Dienstbarkeit fiir alle am 3. Oktober :
1990 bestehenden Energiefortleitungsanlagen
und Anlagen der Wasserversorgung und -ent-
sorgung entstanden. Die durch Gesetz ent-
standene Dienstbarkeit dokumentiert nur den :
Stand vom 3. Oktober 1990. Da die Dienstbar- :
keit durch Gesetz bereits entstanden ist, kann
ein Widerspruch nicht damit begriindet werden,
dass kein Einverstandnis mit der Belastung des
Grundstiickes erteilt wird. Ein zulassiger Wider- :
spruch kann nur darauf gerichtet sein, dass die
im Antrag dargestellte Leitungsfiihrung nicht
richtig ist. Dies bedeutet, dass ein Widerspruch :
sich nur dagegen richten kann, dass das Grund- :
stlick gar nicht von der Leitung oder in anderer
Weise, als dargestellt, betroffen ist. Wir méchten :
Sie daher bitten, nur in begriindeten Fallen von
Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch zu machen.
Der Widerspruch kann bei der Landesdirekti-
on Sachsen, Altchemnitzer StraBe 41, 09120
Chemnitz, oder den Dienststellen der Landes- :
direktion Sachsen in Dresden, Stauffenbergallee
2, 01099 Dresden, oder in Leipzig, BraustraBe 2, :
04107 Leipzig bis zum Ende der Auslegungsfrist
erhoben werden. Die Schriftform kann durch die
elektronische Form ersetzt werden. In diesem
Fall ist das elektronische Dokument mit einer
qualifizierten elektronischen Signatur im Sinne :
des Signaturgesetzes zu versehen. Der Zugang
fir elektronische Dokumente ist auf die Datei-
formate .doc, .docx und .pdf beschrénkt. Die :
Ubermittiung des elektronischen Dokuments :
hat an die Adresse post@Ids.sachsen.de zu er- :

folgen.

16. AUGUST 2017

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Leckwitz
Herrn Gunter Graf

NeuseuBlitz
Frau Gisela Miinch

Niinchritz
Herrn Dietmar Treppe
Frau Edeltraut Seelig
Frau Renate Weidauer

Sprechzeiten der Friedensrichterin
Sprechtag: 23.08.2017, 17.00 — 19.00 Uhr
Ort: Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265/50018

am 27.08. zum 75. Geburtstag

am 20.08. zum 80. Geburtstag

am 19.08. zum 75. Geburtstag
am 22.08. zum 75. Geburtstag
am 23.08. zum 70. Geburtstag

BLUTSPENDE-TERMIN

Am Mittwoch, 23.08.2017 von 15.00 bis 18.30 Uhr

éé

in der ,,Niinchritz Wacker Sporthalle®“ am
Platz der Befreiung.

Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst

26./27.08.2017

09.00 Uhr - 11.00 Uhr
Stom. Beate
Franz & Dipl. Stom. Bérbel

19./20.08.2017

09.00 Uhr - 11.00 Uhr
BAG Dr. med. Jorg Haase
& Dr. med. Ines Haase

BAG Dipl.

Rudolf-Breitscheid-Str. 33 Fritzsche
01587 Riesa GoethestraBe 87
Tel.: 03525/ 731805 01587 Riesa

Tel.: 03525/ 735811

Leipzig, den 3.August 2017
gez. Landesdirektion Sachsen :
Susok - Referatsleiter :

Offentliche Schulbiblio-

thek Nunchritz
Offnungszeiten:
Mo 09.30-12.30 Uhr 13.00 - 15.30 Uhr

Di 12.30 - 17.30 Uhr
Mi 10.00 -12.30 Uhr
Do 09.30-12.00 Uhr  13.00 - 15.30 Uhr

Telefon: 035265 / 56465

A

offentlich/Schler

Schdler
offentlich

Schler

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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BAUAMT

Abnahme 1. Bauabschnitt der Ur-
nenwandanlage ,,Waldesruhe“ ist

LANDKREIS MEISSEN

Das Jobcenter informiert: Anderung der regionalen
Zustandigkeit fur Nunchritz

erfolgt

Am 02. August wurde der
erste Bauabschnitt der Ur-
nenwandanlage ,Waldesru-
he“ mit finf Urnenwé&nden
und je sechzig Urnennischen
abgenommen. Die Vorar-
beiten wie Geldndeabtrag
und- modellierung, Montage
von Betonwinkelstitzen zur
Uberbriickung von Gelén-
despringen, Herstellung von
Natursteineinfassungen und
Tiefbau- und Betonarbeiten
fir die Urnenwandfunda-
mente wurden seit Ende Mai
von der Firma Jakober aus
Elsterwerda realisiert. Die
ersten flinf Urnenwénde wur-
den Ende Juli von der Firma

Walz aus Villingen-Schwen-
ningen geliefert und vor Ort
montiert. Im rechten Tell
der Urnenwandanlage sind
bereits schon weitere Fun-
damente flur die nachsten

sechs Urnenwénde vorberei-
tet, so dass die Komplettie-
rung der gesamten Anlage in
den nachsten 2 Jahren erfol-
gen kann.

© Ab 01.09.2017 werden alle

SGB Il-Leistungsempfén-
ger aus Nunchritz und den
dazugehérigen Ortsteilen
am Jobcenter-Standort
GroBenhain betreut. Die
zustandigen Sachbearbei-
ter und Fallmanager sit-
zen dort zukinftig in der
2. Etage des Hauses C auf
der HerrmannstraBe 30-34.
Die Reha-Fallmanager und
Berufsberater sind im Haus
B zu finden. Personen, die
bereits SGB Il (Hartz 1V)-
Leistungen vom Jobcenter
erhalten, werden in den
nadchsten Wochen noch
einmal gesondert und per-
sbnlich zu den geanderten

Zustandigkeiten informiert.
Neuantragsteller wenden
sich bitte ab 04.09.2017
an die Antragsausgabe am
Standort GroBenhain.
Sprechzeiten:

Mo 9.00 - 11.30 Uhr

Di und Do 9.00 - 11.30 Uhr

und 13.00 -17.00 Uhr

Bei Benutzung des o6ffent-
lichen Personennahver-
kehrs (OPNV) besteht eine
stiindliche Busverbindung
zwischen NuUnchritz und
GroBenhain mit der Linie
450, Haltestelle Cottbuser
Bahnhof (Zugang Jobcen-
ter Uber hinteres Hoftor/
Parkplatz). Fur Fragen und

weitere Auskinfte stehen
Ilhnen unsere Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeiter an
der Servicehotline (Telefon:
03521/725-4040) gern zur
Verfligung.

Landlreis
Mefes

Vielen Dank fiir Ihr
Verstdandnis!

Wahlbekanntmachung

Die Wahitenachrichagung soll hal dar Wahl abgogaben warden
Garwahil wird mit amiichen Stimmazetbeln. Jedar Wahier arha bei Batraten des Wahlmumes sinon Stimm-
Zotsal ausgehandigt

Jedar Wahier hat ere Erststimme urd ane Zweitstimme

Dinr Stimmzettel anthall jeweils unter fortiactender Nummer

a) fur che Wahl im Wahlkreis in schwarzem Druck ce Mamen der Bewerber ded 2ugelassensn Kreswahi

1. Am 24, September 2017 findet die Wahl zum 19, Deutschen Bundestag statt.
Die Wahl dauert von 8.00 bis 18.00 Uhr."
2

= warschifigs unier Angabe der Parisi, sofem sie aine Kurzbezechnung vorwendet, auch desor, bed ande-
] . ren Kiedwahhorschiaipen sulardem des Kenmworts und mches von dem Mamen pedes Bewerbets singn
Die Gemeinde * ist in folgende |6 Wahlbezirke eingeteilt: Kieis. i e Kennzeschaung,
. . mw,ahmrpﬁ._ &} Hur dis Wahi nach Landeslisten in blavem Druck dis Bezeichnung der Paneen, solem sie eine Kurz-
Wahlbezirk Abgrenzung des Wahlbezirks {Stralle, Hausnumener, PLZ. Ort, Zirmer-Hr.} bazeichnung varsenden, such deser, und jeweils die Namen der smben fGnl Bewerbed der Zugstassensn
Landesisien und links von der Parisbezeichnung einen Keis i die Kennzeichaing
14 Wi - s - Diar 'Wahlar gibl
Giaubitzar Sir. 15—1?’ 01612 Nincheitz saing Ersislimems in car VWese ab,
dass of aul dem finken Ted des Stmmeetiss (Schwarzdneck) durch sn in enen Kieis gesetzios
13 Siehe Wahibenachrichtigung Findedtagesstate Kinderlard™, Foyer Frouz oder aul andere Weise sindeutig kenrtich mack. welchem Bewaroor slo golinn 508,
Kar-Marx-5tr. 34, 01612 NOnchritz
14 - | FFw Gradel, 1. 0G url saird Zweltstimme in dor Waise,
Siehe Wahbenachrichligung | Parksir. & 01612 Ninchritz OT Gradal dass er aut dem rechien Teil des Shrnmeetels (Blasdrck) durch & in enon Kre's pesatzies Kreuz
N oder aul andene Weise endeutiy kennliich macht, welcher Landesishe s geltan soll
17 OT Weillig, Roda, Zschaiten, Naunddrfchen | FFw Waeillig, Schulungsraum Diar Stenmzatisl muss vom YWahier in siner WahBabine des Wahlmumes oder in einem besanderen Meben-
Mithedsir. 22, 01612 Ninchritz OT Wailig ram gakennzeschned urd in ded Waeise gefatel werden, dass seine Smmabgabe nich! erkennbar ist. in der
Wahlkabing dar! nichit folografien oder gefim warden
ma QT Merschwitz, GoRzscha, Leckeitz FFw Merschwitz, Schutun,
ARe Schulatr, 11, 01812 Mischrilz 4 Dw Wahihandiung sownn dis im Anschiuss an die Wahhardlung erfoigends Ermitthing und Faststelung des
OT Merschwite Wallorgetnisses im Wahibezirk sind offorsich. Jedermann hal Zulr®, sowedl das ohne Besintrachgung
des Wahigeschadts maglich ist
119 OT Deesbar-Seulitz, Neuseullile Haus des Gastes, Erdgeschoss links
An der Weinstr. 1a, 01812 Monchritz & ‘Wahler, die sinen Wahlchein haben, kornhen a0 dar Wahl im Wahlicres, in cdam dar Wahlschedn ausgesiail
OT Diesbar-Seullitz ist,
&) durch Ssimmabgabe in alnem bigen Wahlbezirk dieses Wahloreises odes
b} durch Briefsahl
Ieirshenan
Wr durch Briabwafl wiblen wil, myuss sich von der Cemeindebebaide sinen amilichen Slimsnsetiel, sinan
mmifichen Stimmzefielurmsching sowie einen amilichen Wahibnefumaching beschafen und sesnen Wahibrel
mit dem Stmmzatal {im werschiossenan SEmmeetslumachlag] und dem unierschriasbanan Wakischein so
rechizedtig der auf dem Wahlbiefumschlag angegebenen Sielle mulsien, dass ar don spaiestens am Wahl-
tage bis 16.00 Uihs singeht. D Wahibried Kann guch bet der angegebendn Stelie sbgegaben wenden
L | 6. Jeder Washibedachiigie konn sen Wahiecht nur ainmal ung nur persordch susiben (§ 14 Abs. 4 des Bun-

deswahigiepties)

Wer unbefugt wilhl oder sonst ein unrichfiges Ergebnis ener Wahl herbailihi cder das Ergebnis verlalscht,
wird mit Freihegsstrafe bis zu § Jahren oder mit Geldsirafe besiraft Der Versuch ist strafbar (§ 107a Abs. 1
wund 3 des Seafpesetrbuches)

bty 0300107

T -

Ir din 'l'i'd'libmﬂrﬂlbglmgen, die den Wahberechtighen in der Zeit

wom bis | 02.09.2017 ]ummmm sird der Wahlbezitk und der Wahraum an-
pegeben, in dem der WahiberechSighe zu wishien hat. Der Brictwahhvorstand trift zur Ermitiung des

Brigfwahlergebnisses um | 18.00 Uhr im

—

3, Jeder Wahlberechbigte kann nur in dem Wahlraurn des Washlbezirks wahilen, in dessen Wahlenrzeichnis er
cingeiragen ist. D Wahler haben de Wahlbenachrichtigung und ihven Personalauswels odor Relse-
pass zur Wahl mitzubringen.

Ralhaus Monchrite, Giaubitzer Str. 10, 01812 Nonchritz 2. OG rechis, Baratungsraum
ZUSATETHRAL
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mit Tourist- Information G}
Hesbar- SealMite, An der Welnstr, 1A (links hinter den Schloss)

e des Gasy,

-~ Behinderiengerechies Ham —
Tel. GXE1ET / 50089, FAN DOS167 1 85712, E-Mail: HIM-clbweindecrieri hritede

DIA-Vortrag

Zauberhafte Berge des
Montafon - Osterreich

von Inge Paust aus Leckwitz

Sonntag, 20. August 2017

15.00 Uhr
im Saal vom ,,Haus des Gastes*
-

Anzeigen-Hotline:

035265 /56988

I1. Schlossfestasmsasss

auf Schloss Promnitz
25. / 26. August 2017

EINLASS FREITAG: 19 UHR / EINLASS SAMSTAG: 13 UHR
Freitag 20 Uhr :
e Wiense von
Liebe und Tod
iess Comnets
Chirzstoph Rilke™
Schauspicl

mil Musik

Valkmar Funke,
Puppenspiel
“Von Bavem,
Rimemund R ——
Eﬂllm,;': ; " ":.. ool

GRUNDSCHULE NUNCHRITZ

Schulanmeldung fir 2018

Sehr geehrte Eltern der
Schulanfanger 2018,

bitte melden Sie lhre Kinder
fir das Schuljahr 2018/2019
zu nachfolgenden Terminen
im Sekretariat der Grund-
schule an: am 29.08./ 31.09./
06.09.2017, jeweils von 7.30
bis 13.00 Uhr.

Schulpflichtig sind alle Kin-
der, die bis 30. Juni 2018

das sechste Lebensjahr
vollendet haben (Geburts-
zeitraum 01.07.2011  bis
30.06.2012). Als schulpflich-
tig gelten auch Kinder, die
bis zum 30. September das
sechste Lebensjahr vollen-
det haben, wenn sie von den
Eltern in der Schule ange-
meldet werden.Bitte bringen
Sie zum Anmeldetermin die
Geburtsurkunde lhres Kin-
des mit. Eine Vorstellung des

einzuschulenden Kindes ist
nicht erforderlich. Sollten Sie
alleinerziehend sein, ist die
Vorlage des ,Nachweises
der Alleinsorge” vom Land-
ratsamt erforderlich.

Im Verhinderungsfall bitten
wir um telefonische Ruck-
sprache unter der Telefon-
nummer 035265/54226.

M. Rumpf
stellv. Schulleiterin

DIE EISENBAHNSTRECKE IM GEMEINDEGEBIET VON NUNCHRITZ - TEIL 4
Haltepunkt und Bahnhof Weif3ig bei Grof3enhain

Der Haltepunkt Zschaiten
wurde am 1.Mai 1883 nach
WeiBig verlegt. 1882/83 wur-
de deshalb ein Gebaude
auf WeiBiger Flur errichtet.
Vor dem Gebaude befand
sich der StraBenlbergang
von Leckwitz oder Naun-
dérfchen her Richtung Dorf
WeiBig(siehe Abb. im Teil
1). In dem Adress- und Ge-
schaftshandbuch  flir die
Ortschaften des Kgl. Séch-
sischen Amtsgerichtes
GroBenhain aus den Jahren
1888/89 sind bereits zwei
Adressen unweit des Dor-
fes enthalten, namlich Nr.
35a Hentsch, Wilhelm Sta-
tionsvorstand und Nr.35b
Kaube, Oskar Restaurateur,
Postagent. Ab 01.05.1905

wurde aus dem Haltepunkt
ein Bahnhof. Damit hielten
erstmals auch Personenzi-
ge. Die Briicke und die damit
notwendigen  Verbindungs-
stlicke zwischen den Zufahr-
ten entstanden erst 1929.
Weil der Ubergang entfiel,
wurde eine Unterfiihrung fir
die Erreichbarkeit der Bahn-
steige notwendig, die bis zur
SchlieBung, des inzwischen
wieder 1999 zum Haltepunkt
WeiBig abgestuften Berei-
ches im Jahr 2003, gedffnet
war. Am 4. April 1969 gab
es auf dem Bahnhofsgelan-
de WeiBig einen schweren
Bahnbetriebsunfall. Waéh-
rend der Elektrifizierung der
Strecke Leipzig-Dresden war
von Priestewitz nach Wei-

Big ein Gleis gesperrt. Der
aus Richtung Dresden kom-
mende Gulterzug fuhr wegen
falscher Weichenstellung
auf den im Bahnhof WeiBig
wartenden Glterzug mit
der Lok 58 3027 frontal auf.
Beide Lokomotiven wurden
erheblich beschadigt, sind
aber im Reichsbahnausbes-
serungswerk Meiningen wie-
der aufgearbeitet worden.
Mit der Erdffnung des neu-
en Haltepunktes Nunchritz
2003 ging ein Teilabschnitt
Bahngeschichte fiur WeiBig
zu Ende. Wie aus der Ge-
meindeinformation von 2011
zu entnehmen, wurde das

Bahnhofsgrundstiick  zum
Verkauf angeboten.
R. Brucksch
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...s0 lautete der Schriftzug
auf den leuchtend hellblauen
T-Shirts unserer Vorschulkin-
der. Als es am 03. Mai auf
Abschlussfahrt ging, Uber-
raschte uns Yvonne Messer-
schmidt mit den tollen Shirts,
welche die Kinder gleich mit
groBer Begeisterung anzo-
gen. Auch die Erzieherinnen
wurden nicht vergessen und
konnten sich schick einklei-
den. Vielen Dank! Schnell
noch ein gemeinsames Foto
und alles einsteigen in den
Bus der Omnibus-Verkehrs-
gesellschaft mbH ,Heide-
land“. Unser Fahrer Frank
Krause brachte uns sicher
ans Ziel, den Saurierpark in
Kleinwelka. Geschwind er-
oberten die Kinder den Park
und bei schénem Wetter
konnten sie alles ausprobie-
ren. Die wissensdurstigen
Jungen und Madchen er-
fuhren die Namen der Dinos,
konnten sich im Kino Uber
das Leben der Urzeitriesen
informieren, gingen ins For-
schercamp zum Ausgraben
von Fossilien und in die ver-
gessene Welt. Nach einem
stéarkenden Mittag vergnlg-
ten sich die Kleinen im Klet-

Herausgeber:

Gemeinde Ninchritz,
Glaubitzer StraBe 10,
01612 Ninchritz
www.nuenchritz.de

E-Mail: post@nuenchritz.de
Verantwortlicher Redakteur

terwald. Viel zu schnell ver-
ging die Zeit und wir mussten
wieder zurlick. Am Kinder-
garten warteten schon die
Eltern, die alles von diesem
erlebnisreichen Tag wissen
wollten. Ein paar Wochen
spater konnten wir in unse-
rer Einrichtung alle Vorschul-
kinder noch einmal in ihren
tollen T-Shirts sehen, denn
am 22. Juni fand das Zu-
ckertiitenfest statt. Und das
sollte ein ganz besonderer
Tag werden, der viele Uber-
raschungen fur die ,,GroBen*
bereithielt. Zu Beginn erfreu-
ten die ,Kleinen“ mit ihre Er-
ziehrinnen die Schulanfanger
mit einem Programm. Die
Lieder, Gedichte und der
Tanz begeisterten die Vor-
schiiler und bei der Uberrei-
chung der selbstgebastelten
Geschenke leuchteten die
Augen. Das erste Danke-
schén an diesem Tag soll-
te nicht das letzte sein. Bei
strahlendem Sonnenschein
und mit reichlich Verpflegung
im Rucksack wanderten die
zuklnftigen  Abc-Schiitzen

tapfer bis nach Roda. Nach
einer Besichtigung des Pfer-
dehofs sahen sie einem

fir den amtlichen Teil, alle
sonstigen Verlautbarungen
und Mitteilungen ist der Bur-
germeister oder sein Vertre-
ter im Amt.

Redaktion:

J. Mlnzinger

KITA KINDERLAND

,Wir sind raus!”

Schmied bei der Arbeit zu.
Im Dorfkrug Roda wartete
bereits eine hibsch gedeck-
te Tafel mit erfrischenden
Getrénken und dem Mittags-
buffet auf die hungrigen Kids.
Jeder durfte sich nach seinen
Winschen aussuchen, was
ihm besonders gut schmeckt
und danach blieb sogar noch
Zeit, um im Garten der Gast-
statte zu spielen. Vielen Dank
an Kerstin und Luisa Kalwak,
Ute Giebler sowie das ge-
samte Team vom Dorfkrug
Roda. Den Rickweg nach
Nilnchritz  erleichterte der
Bus und da es so warm war,
kam uns die Abkihlung durch
ein wohlschmeckendes Eis
aus dem Eiscafé Stephan ge-
rade recht. Dankeschén! Vol-
ler Erwartungen fragten die
Kinder, was wir als nachstes
machen wirden. Es folg-
te ein lautes ,Jaaal“ als sie
erfuhren, dass die nachste
Uberraschung schon auf sie
wartete. Die K&K-Bahn aus
GroBenhain fuhr die Jun-
gen und Mé&dchen durch
Nunchritz und seine Ortstei-
le. Neben einer Menge SpaB
zeigten sie sich gegenseitig,
wo sie wohnen. Ruckzuck
erreichten wir den Glaubit-
zer Wald, wo die Kinder von
Anett Loschelders und Anne
WeiB mit selbstgebackenem
Kuchen und Saft empfangen
wurden. Danke fur diese sliBe
Starkung, denn schon war-
tete ein weiteres Highlight.
Ronny Schiitze, der Papa
von Kira, hielt ein geheim-
nisvolles Schreiben in der
Hand. Die Zeilen verrieten
den Vorschilern den Weg zu
einem Schatz. Um da hin zu
kommen, mussten sie aber
noch einige Aufgaben l6sen.

IMPRESSUM

Telefon: 035265/500-50
E-Mail: j.muenzinger@
nuenchritz.de

Satz, Layout, Anzeigen:
non malus gmbh

Dana Hentschel
Karl-Marx-StraBe 36
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Das war die perfekte Chan-
ce, ihr Kénnen zu beweisen.
Die Freude war groB, als aus
der gefundenen Schatzkiste
fir jeden ein Beutel mit klei-
nen Geschenken zum Vor-
schein kam. Danke Yvonne
Messerschmidt. Auf dem
Rickweg zogen erste graue
Wolken auf. Dank dem fah-
renden Einsatz der Eltern,
erreichten die Schatzsucher
trocken den Kindergarten.
Nur die Zuckertiten waren
noch nicht in Sicherheit. Sie
hingen noch am Zuckertu-
tenbaum, dessen Aste sich
bereits machtig im Sturm
bogen. Schnell liefen alle
Kinder zum Baum, um die
Zuckertiten ins Trockene
zu bringen. Nach dieser ra-
schen Ernte freuten sich die
Kinder und présentierten ihre
erste personliche Tite stolz
ihnren Eltern. Wahrend eines
Abschiedsliedes mit Gitar-
renbegleitung durch Ronny
Schitze, der Uberreichung
duftender Rosen an die Er-
ziehrinnen und Abschieds-
worten und Geschenken,
beruhigte sich der Wind drau-
Ben, sodass die anschlieBen-
de Feier im Freien stattfinden

N

01612 Ninchritz
Telefon: 035265/56988
E-Mail: d.hentschel@
nonmalus.com
Erscheinung: 14-tagig
Redaktionsschluss:
Freitag, 18.08.2017

konnte. Viele fleiBige Han-
de hatten schon alles dafir
vorbereitet. Bei angeregten
Gesprachen, gutem Essen
und Trinken, Betrachten des
tollen Inhalts der Zuckertu-
ten, vergingen die letzten
Stunden dieses Tages wie im
Flug. Die kleinen Regentrop-
fen am Ende verdeckten ge-
schickt die feuchten Augen
einiger Erwachsener. Fur die
unvergessliche  Kindergar-
tenzeit, die gute Zusammen-
arbeit und das gelungene
Zuckertutenfest  bedanken
sich Adriana Nitsche und
Antje Schafer im Namen des
Erziehrinnenteams der Kita
,Kinderland“. Ein herzliches
Dankeschén fir die Unter-
stitzung und das Gelingen
des Abschlussfestes an alle
Eltern und den Elternrat.

Besonders groBen Dank fiir
die Hilfe beim Fiillen der Zu-
ckertiiten durch Geschenke
von Familie Messerschmidt,
Herrn Riedel und der Firma
non malus, Familie Schurig
und der Firma Fielmann, der
Elbapotheke Niinchritz und
von der Allianz Versiche-
rung Thiel.

Erscheinungstermin:
Mittwoch, 30.08.2017
Druck:

polyprint Riesa GmbH
GoethestraBe 59,
01587 Riesa,

Telefon: 03525/72710



SEITE 6

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

VEREINSNACHRICHTEN

16. AUGUST 2017

GOLTZSCHA

Offnungszeiten:

vom 28. Mai bis 03. September (wetterabhangig)
Montag - Freitag 13.00 - 18.00 Uhr
Samstag/Sonntag 10.00 - 19.00 Uhr
Wahrend der Schulferien in Sachsen

Dienstag — Sonntag 10.00 — 19.00 Uhr
Bei schlechtem Wetter bleibt das Bad geschlossen.

Eintrittspreise:

Tageskarte Erwachsener
Tageskarte Kind
Familientageskarte
Saisonkarte Erwachsener
Saisonkarte Kind
Dutzendkarte Erwachsener
Dutzendkarte Kind

Mt

Raumausstattung

2,00 Euro
1,00 Euro
4,00 Euro
40,00 Euro
20,00 Euro
20,00 Euro
10,00 Euro

GroBer Schlussverkauf
e Papiertapeten ab 3,00 € / Rolle
e Vliestapeten ab 5,00 € / Rolle
¢ Teppichboden ab 3,95 € / m2
¢ PVC - Belag ab 3,99 € / m2

e \/inyl - Belage  ab 12,90 € / m2
e Teppiche in verschiedenen GroBen
ab 10,00 € / Stiick

VORWERK - Teppichboden schon ab

7,50 €/m?

Angebote solange der Vorrat reicht!

Sie finden uns:
Parkstr. 2a - 01558 GroBenhain - Tel.: 03522-504700
oder unter www.raumausstattung-mittag.de

Ihr Fachgeschaft auf 1500 gm

NUNCHRITZER SANGESFREUNDE e.V.
Chorfahrt der Nunchritzer Sangesfreunde

Die Vorfreude war groB. Am
18.07.2017 begann unsere
alljahrliche Chorfahrt mit dem
Reisebiro Extratouren. Wir
starteten 6.00 Uhr, unser Ziel
war die schéne Steiermark.
Die Reise ging Richtung Prag,
wo uns der dichte Verkehr
viel Zeit kostete. Am Abend
in Nicklasdorf bei Leoben im
Hotel ,Brucklwirt® angekom-
men, gab es nach einem herz-
lichen Empfang ein sehr gutes
Abendessen. Die Terrasse des
Hotels lud anschlieBend zum
verweilen ein. Die Stimmung
und das Wetter waren so gut,
dass wir lange sitzen konnten
und frohliche Lieder sangen.
Am néchsten Morgen, nach
einem oppulenten Frihstlck,
sangen wir erst einmal ein
Standchen flr unsere zwei
Geburtstagskinder. Unser
Reiseleiter, der Hermann, be-
griBte uns herzlich und lud
uns zur Fahrt auf die Teichalm
ein. Wir starteten 9.00 Uhr,
vorbei an Bruck, durchfuhren
den RoBgraben und das Brei-
tenauer Tal durch Breitenau,
bis wir dann auf der Teichalm
ankamen. Es war eine Augen-
weide, die Weite der Alm, ein
schoner See, der zum Spa-
ziergang einlud und ein Moor,
welches man Uber Holzstege
durchqueren konnte. Die ver-
schiedenen Pflanzen waren
auf Tafeln sehr gut erklart.
Auf dem Riickweg zeigte uns
Hermann noch den Stadtkern
von Leoben. Wieder im Hotel
angekommen, ging es wenig
spéter zur Briicklwirt-Alm. Zur
BegriiBung gab es einen Zir-
benschnaps, ein Musiker mit
steirischer Harmonika spielte
auf und wir vertrieben uns die
Zeit mit Spielen. Vom Girill gab
es steirische Spezialitéten,
ein Gewitter zog auf und wir
muBten in die Scheune zie-
hen. Dort sangen und tanzten
wir nach dem Essen, einfach
herrlich. Am Dienstag star-
teten wir zeitig. Ab 8.00 Uhr
ging die Fahrt Gber Juden-
burg, Murau bis Tramsweg,
wo wir in die Murtalbahn, eine
traditionelle Schmalspurbahn,
einstiegen. Eine  wunder-
schéne Landschaft zog an
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uns voriber. Ein junger Mann
mit der steirischen Harmoni-
ka ging durch den Zug und
verbreitete gute Laune, alle
sangen mit. In Tramsweg er-
wartete uns unser Busfahrer
und brachte uns nach Murau,
wo es ein gutes Mitagessen
gab. Danach fiihrte uns Her-
mann durch die herrliche Alt-
stadt. Am spéten Nachmittag
kamen wir im Hotel an. Wer
wollte hat sich noch einen
gemutlichen Kaffee gegénnt.
Der vierte Tag unserer Reise
fihrte uns durch die steiri-
sche EisenstraBe. Unsere ers-
te kleine Rast bot uns einen
herrlichen Blick auf das Stadt-
chen Eisenerz und die Eisen-
erzer Alpen. Danach such-
ten wir ein richtiges Kleinod
auf: den Leopoldsteiner See.
Eine wunderschéne Wande-
rung um den See mit einer
barfuBigen Querung durch
eine kleine Furt hat uns sehr
gut gefallen. Danach ging es
durchs Ennstal, den National-
park Gesause bis zum Kloster
Admont. Es besitzt die welt-
groBte Stiftsbibliothek, die wir
leider nicht besichtigen konn-
ten. Dort bot sich die Gele-
genheit, in der Kirche zu sin-
gen. Unterwegs hat uns unser
Reiseleiter viel Uber die Ge-
schichte und die angesiedelte
Industrie berichtet. Der Weg
zurlick flhrte uns wieder nach
Eisenerz, wo wir den Eisen-
erz-Tagebau besuchten. Dort
gab es einen riesigen Kipper,
der einen Aufsatz hatte, mit
dem 60 Personen durch den
Tagebau fahren konnten. Ein
Junger Mann erklarte uns
sehr versténdlich den Abbau-
prozess bis hin zur Lieferung
des Erzes ins Stahlwerk. Das
war sehr beeindruckend. Auf

dem Rickweg sehen wir in
Vordernberg den einzigen
erhaltenen  Holzkohlehoch-
ofen. Am Abend im Hotel
erwartet uns ein steirisches
Grillouffet mit sehr guter mu-
sikalischer Unterhaltung eines
Zitterspielers. Am Samstag
starteten wir 8.30 Uhr. Unser
erster Stop ist am Gasthof
,Gaberl“ auf der Stubalm in
1550m Ho6he. Ein toller Blick,
und noch viel toller ist der
Zirbenschnaps, den der Wirt
selbst zubereitet. Unser Weg
fihrt uns nach Bérnbach zur
Stadtpfarrkirche, die von Frie-
densreich Hundertwasser zu
einem fréhlichen, bunten Got-
teshaus umgestaltet wurde.
Nach einer Fihrung konnten
wir dann in der auBergewdhn-
lichen Kirche singen. Auf dem
Weg zur nachsten Attraktion,
dem Flascherlzug, hielten wir
an einer Olmiihle fir Kirbis-
kerndl. Wer wollte konnte das
frisch gepreBte Ol erwerben.
Weiter ging es zum Flascherl-
zug, einer Schmalspurbahn,
die in friiheren Zeiten die Leu-
te zum Wunderdoktor fuhr.
Jeder hatte ein Flascherl Urin
mit, damit der Doktor sei-
ne Krankheit daraus ,lesen“
konnte. Und wieder gab es ei-
nen Harmonikaspieler, der die
Leute im Zug mit seiner Musik
begeisterte. Am Abend lieBen
wir uns unser letztes Abend-
meni schmecken. Am Sonn-
tagmorgen versammelten wir
uns vor dem Bus, um flr die
Wirtsleute und unseren Jens,
der uns jedes Jahr unfallfrei
fahrt, ein Lied als Dankeschon
zu singen. Es war wieder eine
wunderschone Reise, die uns
Marina und Jens von Extra-
touren zusammengestellt ha-
ben.
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Die Abteilung Tanz braucht Unterstutzung

Wir suchen engagierte Nach-
wuchstrainer, Leute ab 18
Jahren, welche gern sich
mit Kindern im Alter von 7
bis 12 Jahren in der Freizeit
beschéftigen und natirlich
ganz viel SpaB am Tanzen
haben. Eine Ubungsleiter-
ausbildung wére gut ist aber
nicht Bedingung. Wichtig
sind fur uns vertrauensvoller
und liebevoller Umgang mit
Kindern, Bereitschaft fir zu-
satzliche Aufgaben, Pflicht-
bewusstsein und ganz viel

Arrangement. Seit 15 Jahren
bieten wir tanzbegeisterten
Kindern eine aktive Freizeit-
beschéftigung an, die SpaB
macht und den Kindern lernt,

sich in die Gruppe zu inte-
grieren und zu arrangieren.
Wer sich gerne bewegt und
seine Ideen gemeinsam mit

den Kindern im Tanz umset-
zen méchte, der ist richtig bei :
uns. Unser kleines Team freut :

sich schon auf Dich.

Hast Du Lust dabei zu sein,
dann bitte melde Dich unter
Telefonnummer
0175/ 4471044 oder auch :

folgender

per E-Mail tanz@tbjk.de.
Vielen Dank.

Heike Krebs-Leeder :
Tanztrainer der :
Tanzmédchen :

der Abteilung Tanz :

Am 24.07.2017 wurde unse-
re Sportlerin, Gisela Vetter,
80 Jahre.

Einige Turnfreundinnen ha-
ben sie zu Hause aufgesucht,
um zu gratulieren.

Sie waren natirlich nicht al-
leine, denn Nachbarn und
Bekannte waren alle schon
da. Es wurde herzlichst gra-
tuliert und mit ein Glaschen
Sekt angestoBen. Gisela ist
bereits seit 1963 Mitglied der
Turngruppe. Sie lasst es sich
auch heute nicht nehmen
einmal wdéchentlich in der

80. Geburtstag

Turnhalle zu sein, um ihrer
Gesundheit etwas Gutes zu
tun. Sie ist auch immer bereit
andere Aufgaben zu Uber-
nehmen, wie zum Beispiel
Kuchenverkauf zum Weih-
nachtsschauturnen. Dafir
danken wir ihr ganz herzlich.
Fir die nachsten Jahre wiin-
schen wir ihr viel Gesundheit,
damit sie weiterhin mit Freu-
de zu uns in die Turnhalle
kommen kann.

Sport frei!

FUSSBALL-SPIELANSETZUNGEN

FSV WACKER

NUNCHRITZ 1913 e.V.
Samstag, 19.08.2017
9.00 Uhr E-Junioren
SpG Riesa2./Canitz2. —
FSV Wacker Niinchritz
15.00 Uhr Herren
FSV Wacker Nunchritz —
SV Sachsen Zeithain
Sonntag, 20.08.2017
9.30 Uhr F-Junioren
SV Deutschenbora — FSV
Wacker Ninchritz
Sonntag, 27.08.2017
9.30 Uhr F-Junioren
FSV Wacker Ninchritz —
Weistropper SV/ Klipphau-
sen 2.

10.30 Uhr E-Junioren
FSV Wacker Ninchritz —
SV Borna
15.00 Uhr Herren
LSV Barnitz - FSV Wacker
Ninchritz

TSV MERSCHWITZ 1912 e V.
Samstag, 19.08.2017
9.00 Uhr E-Junioren
MeiBner SV 08 3. -
TSV Merschwitz
9.00 Uhr F-Junioren
MeiBner SV 08 1. -
TSV Merschwitz
10.00 Uhr C-Junioren
SpG Merschwitz / Glaubitz
— SpG Garseb./Weistr. SV/
Klipph.

12.00 Uhr A-Junioren
SpG Priestew./Mersch./
Glaubitz — JFV Elster-Roder
13.00 Uhr Herren
TSV Merschwitz 1912 2. —
ESV Lok Riesa
15.00 Uhr Herren
TSV Merschwitz 1912 —
SV Einheit Glaubitz
Sonntag, 20.08.2017
10.00 Uhr D-dunioren
SpG Zabeltitz/Schraden-
land — SpG Merschwitz/
Glaubitz

Samstag, 26.08.2017
9.30 Uhr E-Junioren
SpG Merschwitz / Pries-
tewitz 2. — SV Griin-WeiB
Ebersbach
15.00 Uhr Herren
Weistropper SV/Klipph. 1. -
TSV Merschwitz 1912
Sonntag, 27.08.2017
9.30 Uhr F-dunioren
TSV Merschwitz —
GroBenhainer FV 1.
10.30 A-Junioren
SpG St. Riesa/Canitz/
Strehla — SpG Priestew./
Mersch./Glaubitz
10.30 C-Junioren
SpG St. Rie. 2./Canitz 2./
Strehla — SpG Merschwitz /
Glaubitz
10.30 D-Junioren
SpG Merschwitz/Glaubitz —
Lommatzscher SV
13.00 Uhr Herren
Weistropper SV/Klipph. 2 -
TSV Merschwitz 1912 2.
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Museum Niinchritz
Sonderausstellung

20 Jahre Museum Niinchritz
Ausstellungsplakate erzihlen

vom 13.08.2017 his 29.10.2017
im Museum Niinchritz, Dorfplatz 1

GedTnet: sonntags 15,00 - 17,00 Uhr
Eintritt; Erwachsene 0, 50 €, Kinder ab 12 Jahre 0,25 €

Beburiwiatn Wanirenn Dodfplans 1 OUELY Winseer, 1ol D3SRS5 50010
Ml ol s de, www susnchesr de

Saisonbeginn der Nunchritzer
Fuf3balljugend

Zur neuen Saison kann unser

FuBballverein, FSV Wacker
Ninchritz, seit vielen Jahren
wieder drei Jugendmann-

schaften zum Punktspielbe-
trieb anmelden. Eine G -
Jugend, die Frau B. Helm trai-
niert, fUr Kinder mit einem Ge-
burtsjahr 2011 und junger.
Trainingszeiten:

Montag 16.30 Uhr - 17.30 Uhr
Eine F -Jugend, der Trainer ist
Herr R. Thierbach, es spielen
Kinder des Jahrgangs 2009
und 2010 mit.
Trainingszeiten:

Montag und Mittwoch

16.30 Uhr - 18.00 Uhr

Eine E -Jugend, die Herr K.
Schreiber trainiert, mit Kin-

dern des Jahrgangs 2007 und

2008.

Trainingszeiten:

Dienstag und Freitag

16.30 Uhr - 18.00 Uhr

Wir laden Sie recht herzlich zu

unserem ersten Heimspiel am

27.08.2017, auf dem Nulnchrit-

zer FuBballplatz ein.

Es spielen von 9.30 Uhr -

10.30 Uhr die F - Jugend und

anschlieBend die E - Jugend

bis 11.30 Uhr. Die Kinder

freuen sich auf zahlreiche Zu-

schauer. Neue Mitglieder in

unserem Verein, begriBen wir

gern zu den genannten Trai-

ningszeiten.
Jugendabteilungsleiter

Rene Thierbach

Komm zum
Probetraining!
Immar montags ab 17 Uhr

il
i ol.M
.l;,_ A Eally

B FSV Wacker Niinchritz 1913 e.V. \ |

hritz Nachwuchs
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Nunchritzer Jagdgenossenschaft

Zu unserer Jahreshauptversammlung laden wir alle Mit-
glieder der Nuinchritzer Jagdgenossenschaft am Samstag,
dem 02.09.2017,18.00 Uhr in das Birgerhaus in Roda ein.
Tagesordnung:

« Finanzsituation "“ ;
» Abschussplan, Wildstrecke /
+ Allgemeines

Mt

Raumausstattung

lhr Fachgeschaft auf 1500 gm

Gern libernehmen wir fiir Sie:

* Malerarbeiten
* Bodenbelagsarbeiten
* Einbau von Spanndecken
* Gardinenndharbeiten
& Montageservice

Sie finden uns:
Parkstr. 2a « 01558 GroRenhain ¢ Tel.: 0 35 22/5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

( )
Héusliche Kranken- und Altenpflege

Tagespflege - Wohnen mit Service
Kerstin Steuer

examinierte Krankenschwester - Pflegedienstleitung - Pflegeberater

unsere Leistungen:

- Grundpflege
- Behandlungspflege
- Beratungsbesuche
- Verhinderungspflege
- Essen auf Radern
- zuséatzliche Betreuungsleistungen

Seit 1996 - ,Mehr als nur Betreuung”

Tagespflege Pflegedienst Wohnen mit Service
Ansprechpartner: Ansprechpartner: Ansprechpartner:

Ina Naumann Kerstin Steuer Birgit Schmidt
Offnungszeiten: Biirozeiten: Offnungszeiten:

Mo-Fr 8.00 - 16.00 Uhr | Mo-Fr 8.00 - 13.00 Uhr
Sa-So 8.30 - 15.30 Uhr| Glaubitzer Str. 23
Glaubitzer Str. 23 01612 Nunchritz
01612 Niinchritz Tel.: 035265 /60519
Tel.: 035265 / 649655 Fax: 035265 /53772
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MITGLIEDERGRUPPE NUNCHRITZ DER VOLKSSOLIDARITAT
Ein gut besuchter Vortrag von O. Gehre

Am Mittwoch, dem 26. Juli,
hatten unsere Volkshelfe-
rinnen Sorge, alle Teilneh-
mer des Kaffeenachmittags
unterzubringen. Fir die 32
Personen wurde es ganz
schoén eng. Angeklndigt war
ein Vortrag von Herrn Otmar
Gehre Uber den Tourismus-
verein Sachsische Elbwein-
doérfer und die Aktivitaten des
Vereins Elbe-Rdder-Dreieck.
Mit Bravour erflllte O. Gehre
die Erwartungen. Der Touris-
musverein ist der Nachfol-
ger des Fremdenverkehrs-
vereins, hat sein Domizil in
Diesbar-SeuBlitz, wird gelei-
tet von Frau Katharina Lai,
gewesene Sachsische Wein-
kénigin, den Damen Dérner
und Ulrich, Herrn O. Gehre u.
a. Die Gemeinden Ninchritz,
Hirschstein und Diera-Zehren

arbeiten eng zusammen. O.
Gehre schildert die ungeni-
gende Situation rund um das
SeuBlitzer Schloss und das
Verhalten des Schlossherrn.
Zur Zeit lauft die Vorberei-
tung der FederweiBermeile
auf Hochtouren. Er empfiehlt
Teilnahme der Volkssolidari-
tat unter Nutzung der Busli-
nie. In den Veranstaltungska-
lender des Tourismusvereins
wurden auch die bedeuten-
den offentlichen Veranstal-
tungen der VS Ninchritz auf-
genommen. O. Gehre stellte
dann den Verein Elbe-Réder-
Dreieck vor. Die Gemeinden
zwischen Groditz im Norden,
Roderaue im Osten, Zeithain
im Westen und Ninchritz
im Stden haben als bevor-
zugtes Fordergebiet fiir die
landliche Entwicklung in den

letzten 10 Jahren flr Private
und Kommunen gute Un-
terstlitzung gegeben. Auch
nach Nunchritz sind erheb-
liche Mittel geflossen, z. B.:
Sanierung der Turnhalle der
Grundschule als ein Beispiel.
Mit sehr groBem Interesse
verfolgten die Teilnehmer
den Vortrag von unserem
Mitglied O. Gehre, der mit
einer groBen Anzahl von Bil-
dern gespickt war. Die rege
Anteilnahme bestérkt den
Vorstand der VS, den hier an-
sdssigen Vereinen, Gelegen-
heit zu geben, Uber ihre Ak-
tivitdten zu berichten. Unsere
Seniorinnen und Senioren in-
teressieren sich sehr, was in
der Gemeinde alles passiert.

Udo Schmidt
Vorsitzender

Geburtstag in der Kita Kinderland

2016 haben wir damit begon-
nen, im Rahmen des Gene-
rationenprojektes einmal im
Jahr unsere Geburtstagsfeier
fur die Seniorinnen und Seni-
oren nicht im Klub sondern in
der Kita Kinderland zu feiern.
Dann kommen nicht die Kin-
der zu uns, um uns mit ihrem
Programm zu erfreuen. Wir
gehen in die Kita. In diesem
Jahr war der 12. Juli festge-
setzt worden. Gemeinsam
gingen unsere 22 Teilnehmer
in die Kita, brachten gute
Laune mit und den Kaffee fir
die Kaffeerunde, der im Klub
zubereitet worden war. In der
Kita wurden wir herzlich be-

gruBt. Die Tische waren fest-
lich mit Blumen geschmuckt.
Die Erzieherinnen hatten mit
den Kindern Kuchen und

Platzchen gebacken. Mit
einem sehr, sehr schdnen
Programm gratulierten die
Kinder aus den drei Kita-
Gruppen ihren Géasten. Sie
hieBen sie mit dem Lied vom
Kinderland willkommen, lie-
Ben sie zum Geburtstag hoch

leben, fUhrten sie durch die
Monate des Jahres und zeig-
ten, dass sie flr den Schul-
anfang gut gerustet sind. Die
Kinder nutzten ihren Heim-
vorteil und begeisterten ihre
Gaste. AbschlieBend wurde
noch ein Gruppenfoto ge-
schossen. Wir bedanken uns
bei den Erzieherinnen Frau
Krause und Frau Peter, bei
den Kindern und auch bei
den Volkshelferinnen fiir den
schénen Nachmittag, der
Lust auf den nachsten Ge-
burtstag in der Kita Kinder-
land gemacht hat.

Udo Schmidt

Vorsitzender

VOLKSSOLIDARITAT
Riesa-GrofSenhain e. V.

www. volkssolidaritaet.de/riesa-grossenhain-ev

f)
®035265/64 9740 (
B035265/567 70 -

®035265/6497 12

W0352 65/ 649740




16. AUGUST 2017

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

SEITE 9

VEREINSNACHRICHTEN

ELBE-RODER DREIECK e.V.

,Bitte um Unterstiitzung eines einmaligen, groferen
Pflegeeinsatzes im Schlof3park Seufilitz”

Die zurtickliegenden, freiwil-
ligen Parkeinsatze zur Pfle-
ge und somit Erhaltung des
Kulturdenkmals SchloBpark
SeuBlitz haben inzwischen
wieder ein L&cheln in die
Gesichter seiner Besucher
und angenehme Gespra-
che gezaubert. Es ist schon,
wenn wieder Hochzeitsge-
sellschaften mit ihren Foto-
grafen den barocken Teil des
Parks zu photographischen
Aufnahmen aufsuchen. Der
Kulturkreis SeuBlitz  erlebt
mit groBem Dank das Ent-
stehen einer Burgerinitiative
zur Pflege des Parks und
bedankt sich insbesondere
bei den unermudlichen Bir-
gern von SeuBlitz, NeuseuB-
litz, Diesbar und Leckwitz.

\ﬁu’A E::E::'?".R&'-E-M?ﬁ‘cf

Es sind inzwischen zehn
Einsatze seit Mai 2017 mit
durchschnittlich 12 Burgern
in der Kontinuitat und eben-
so in der Unterstitzung der
Gemeinde durch das Aufstel-
len der Gitterboxen. Mit dem
Eigentimer bzw. einem gu-
ten Freund von ihm sind wir
dankenswerterweise im Kon-
takt. Wir wollen die Hoffnung
nicht aufgeben, dass sich bis
zum Ende des Jahres eine
grundsatzliche Entscheidung
zum Weiterleben des bedeu-
tungsvollen und erhaltends-
werten  Gesamtensembles

finden kann. In Vorbereitung
des Tages des offenen Denk-
mals am 10. September und
der Tage des offenen Wein-

guts Ende August bitten wir :

freiwillige Helfer, denen es
mdoglich ist am 21. August

im Zeitraum von 14 - 19 Uhr

fir eine oder zwei Stunden
mit Rechen und Laubsack
zu einem einmaligen Einsatz
zur Bereinigung der Wege im
englischen Parkteil zu kom-

men. Der Treffpunkt ist der

hintere Parkteil im Bereich
des ehemaligen Toiletten-
h&uschens. Wir sagen schon
jetzt herzlichen Dank!

Kulturkreis SeuBlitz/
Ingrid Zeidler :

Elbe-Réder-Dreieck e. V.

\Qﬁ, 3. Fotowettbewerb

Elbe-Roder-Dreieck e.V.
,10 Jahre

wunderbar -

E wirtschaftsnah”

- fur Hobbyfotografen jeden Alters
- Wettbewerb in drei Kategorien
1. wohnen - 2. wunderbar - 3. wirtschaftsnah

- je Kategorie zwei Fotos moglich

Auf die Gewinner
warten
interessante
Preise!

- Einsendeschluss 30. September 2017

Infos und Teilnahmebedingungen
www.elbe-roeder.de
oder 035265/ 51203

Elbe-Roder-Dreieck e.V., IndustriestraBe A11, 01612 Glaubitz =:=:==

KIRCHENNACHRICHTEN

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain
Kirchgasse 5

01612 Glaubitz
Telefon: 035265 / 54271

Fax: 035265 / 64214
E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de

10. Sonntag nach Trinitatis,
20.08.2017

09.00 Uhr Gottesdienst in
Glaubitz, Lektor M. Miller
10.30 Uhr Gottesdienst in
Zschaiten, Lektor M. Muller

11. Sonntag. nach Trinita- :

tis, 27.08.2017

09.00 Uhr Gottesdienst mit :
Abendmahl in Glaubitz, Pfr. :

Scheiter

10.30 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Nunchritz, Pfr.

Scheiter

Programm der Begegnungsstatte Nunchritz

Bibelgesprach

Dienstag, 15. August 2017
Pred. Seifert / Pfr. Scheiter
19.00 Uhr!

Herzliche Einladung,

an alle Kinder mit ihren Eltern, GroBeltern, Freunden u.
a. zum ,,Regenbogenfest“ am Samstag, den 19. Au-

Gottes Hilfe habe ich erfahren bis zum
heutigen Tag und stehe nun hier
und bin sein Zeuge bei Gro/3 und Klein

Apostelgeschichte 26,22

—— Privates Bestattungshaus —

Familie FHermann

Glaubitz, Bahnhofstra3e 79
@ Tag & Nacht Tel. (035265) 56834 A
>

L
=

<N Groditz, Marktstralle 33 (Ecke Repp. Str.)
Tag & Nacht Tel. (035263) 31240 -

]
®
Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen sie uns an, B ATTER
OM HAND A
chbe
hren chen

wenn unsere Dienste benétigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

gust 2017, ab 16.00 Uhr an der Begegnungsstétte in

Soziale Beratung um tel. Niinchritz, Glaubitzer StraBe 20!

Anmeldung wird gebeten!
Fr. Riedel
Tel.: 03525 734319

\_ Tag & Nacht erreichbar Yy,

9 X (77§ /) 3
(/ WS NENt AN - ,[”/’j’(”/?" //{y/,

/w
/7//5/ man nar in beste Meinde.

Heese Bestattungen

Inh. Ralph Bosselmann

Stadtisches Bestattungswesen Meiflen GmbH

Meiflen Nossener StraBe 38 03521/452077 01619 Réderau + Dorfplatz 1
. ¢ \ | Krematorium Durchwahl 453139 Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.
et AN Nossen Bahnhofstrafie 15 035242/71006 Einfiihlsam und zuverlassig stehe ich Ihnen
’I AN \ Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963 als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
GroBenhain Neumarkt 15 03522/509101 durch persénliches Gesprach und individuelle Beratung
! Riesa Stendaler StraBe 20 03525/737330 in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.
R Radebeul MeiBner StraBe 134 0351/8951917

Ich bin fir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

...die Bestattungsgemeinschaft

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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AWillhommen
| zuHauge!

18.08.2017

Sommerfest Integrative
Kindertagesstatte Kinder-
land

15.30. - 18.00 Uhr

WGN . - : 20.08.2017
et Unsere Mieter sind | Haus des Gastes

DIA-Vortrag ,Zauberhaf-

herzlich eingeladen Nonnungegeselischaft -t Berge des Montafon
Osterreich“ mit Inge Paust,
—— s . Leckwitz, Beginn 15.00 Uhr
O I L M R
| m J’ [{ iioa Rusrichieise : 25.-27.08.2017
1 I e Ll r ] :?\_} . Wi, wogenuenchritz. e : Bunker Niinchritz
_‘\/ A L A=Y Ll L & 21, Biker-Treffen
.Bereitschaﬂ | 26.-27.08.2017
¢ Reit- und Fahrverein
0 M) ;? SF.; F':!TE;D:;QMG . Roda-Glaubitz e.V
¢ Reit- und Springturnier 2017,

Eﬂmme gﬂ :r%dwm . Reitplatz Glaubitz
_ Fa:'Bmhw' wipisiamanany [
- 1 lh“? (gl - Tol- 03525 - 510 464 | 02.00.2017
i, = W / = 4 Mobil: 0176 - 151 046 17 : 8. Zschaitener Inselregatta
1 o 1} 4 J Sanitir . Dorfteich Zschaiten
Fa E_ppeﬂain :
Tal.- 03525 - 659 20 15.09.2017
Mobil: 0170-3332533 . Mieterfest WohnungsgeslI-
5pﬂrtie Nelmng . schaft
mit - i i
] i ‘ ESAM GmbH ;
v ‘kSEOhdar Tol: 03525 - 659 034 © 16./17.09.2017
Kuchen Mobi: 0151 - 120 066 34 : FederweiBermeile Diesbar
u : .
Kaffee und Schlisseidienst SeuBlitz
ponyreiten © Fa. Naider
pershoW °  srad * Tel.03525-733053 | 1.
' H:upﬂmrg + GHICKSTH Mobil: 0172 - 8612726
u v.m. gastechnische Anlagen und

e ~ Zusteller

Mobil: 0151 - 113 00 283 gesucht!

A

Entwasserungskanalarbeiten
Fa. Komer Rohr und Umwelt : L
Tel: 03525 - 631 981 . Fur die Zustellung
A - 1 . .
Mobil; 0172 - 342 6 123 : von Zeltungen
Kabelfernsehen : i
g SO : suchen er at? sofort
Tel.: 0800 - 165 1661 zuverlassige
e : Zusteller/-innen
EINE VERANSTALTUNG DER WOHNUNGSGESELLSCHAFT NUNCHRITZ MBH (ab 13 Jahre) fir
; = : . Zschaiten
Auch ohne Auto stets mobil - Familienwohnung in zentraler Lage : Roda
Anschrift: Karl-Marx-5tr. 14, 01612 Niinchritz A
Grile: 3-Raum-Wohnung, ca. 53,4 m?, 4. DG Neuseu !3' ItZ
Ausstattung: Seullitz
Eine helle 3-Raum-Wahnung in ruhiger Lage, umgeben von gepflegten Griinanlagen. Die :
Wohnung verfiigt Giber ein gerdumiges Wohnzimmer mit Balkon, ain komfortables : . :
Kindernimmer sowie ein Tageshchibad mit Wanne. Die Hausardnung erfolgt regelmaRio Gber : Bei Interesse melden Sie
einen Servicepartner. Die Wohnung besticht durch ihre zentrale Lage in ginem dennoch : sich bitte umgehend bei
kinderfraundlichen und ruhigen Wohnumfeld. Eine Kindertagesstitte sowle Grund- und : der Gemeinde Niinchritz,

Mittelschule sind zu Ful bequem zu erreichen. Ein Hattepunkt der dt. Bahn mit direktem

Anschiuss an die Zentren Dresden und Leipzig befindat sich in unmittelbarer Nahe, e Minzinger,

Tel.: 035265 / 50050

Grundmiete: 29700 € Energiebedarfsausweis, End-Energiebedart; ¥7.2 kWh/m?a :
Nehenkosten: 121,06 € Warmwasser enthalten, wesentlicher Energietriiger: Gas : oder
Kaution: 715000 € Baujahr: 1982 : Bachmann Direktwerbung,

Tel.: 0152 / 02888826,
Fax: 03525/ 739185




